晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

责编:盖威 创意:陈艳 质检:徐杰

## 一码在手 医保无忧

## 全国医保电子凭证在济南首发

新华社济南 11 月 24 日电 (记者 魏圣曜)全国医保电子凭 证首发仪式 24 日在山东济南举 行。"医保电子凭证"成为全国医 保线上业务唯一身份凭证,即日 起在河北、吉林、黑龙江、上海、 福建、山东、广东七个省(市)的 部分城市陆续开通使用。

据国家医疗保障局介绍,医保电子凭证具有身份凭证、信息记录、自助查询、医保结算、缴费及待遇领取、办理医保业务等功能,确保群众能够在互联网上高效、安全地享受医疗保障部门的

各项公共服务。参保人可通过国家医保 App,或者通过微信、支付宝等经由国家医保局认证授权的第三方渠道激活使用。

在安全性上,医保电子凭证通过实名、实人认证,采用国产加密算法,数据加密传输,动态二维码展示,确保个人信息和医保基金使用安全。它由国家医保信息平台统一生成,标准全国统一,跨区域互认,参保人可依此在全国办理有关医保业务,堪称"一码在手,医保无忧"。

山东省副省长孙继业说,山

东作为此次开展医保电子凭证 工作的先行试点省,将按照国家 医疗保障信息化建设要求,加快 推动医保电子凭证推广、普及和 应用,为群众提供便捷、高效、安 全的医保公共服务。

国家医疗保障局副局长施子海在首发仪式上说,提升医保治理能力和服务水平、改善群众体验,是各级医保部门共同的奋斗目标。国家医疗保障局将不断探索创新,深入研究引入5G和区块链等先进技术,推进医保治理体系和治理能力现代化。



11月24日,河北省邢台市羊范联合治超站执法人员在对大货车进行检查。 近期,为保障道路运输良好秩序,河北省邢台市开展治理货车超限超载行动,采取固定检测与流动巡查相结合的方式,努力打造平安、和谐、畅通的行车环境。 新华社记者 牟宇 摄



在全长 2000 多公里的川藏公路沿线,雪山环绕、江河清澈,树木层林尽染,各色民居点缀其间,美景令人心旷神怡。川藏公路路况的日渐改善,带动着沿途藏区发展日新月异。新华社记者 陈天湖 摄



近日,许多大雁飞抵河南省长垣市境内的黄河湿地。随着生态环境改善,这片湿地正成为候鸟的重要中转地和栖息地。 新华社记者 冯大鹏摄



近日,江西省南昌市第三十一届菊花展上展出的200余万盆菊花进入盛花期,吸引众多游客和市民前来观看。 新华社记者 胡晨欢 摄

## 把核心价值观建设 当成民生工程来抓

- 出生☆

习近平指出:"人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。"通过社会主义核心价值观建设,实现价值目标,引导价值取向,遵守价值准则,为民生工程奠定雄厚的国家基础,提供和谐的社会环境,营造良好的交往氛围。

实现价值目标,为民生工程奠定雄厚的国家基础。富强、民主、文明、和谐既是国家基础。家层的价值目标,也是党在社会主义初级阶段的奋斗目标。这中目标深刻表达了社会主义大人实现的国家意志,体现了广大有实现,只有国标介值目标,才能强基固本。这一价值目标,才能强基固基础。为民生工程奠定雄厚的基改工程,为民生工程奠定雄厚的基本,为民生工程奠定难厚的基本,为民生工程奠定难厚的基本,为民生工程类定,为民生工程类定,对于成为0多年来,当代中国发生了历史性的变化。生产力水平

不断提高、国家综合实力不断增强、人民生活日益富裕、民主法治不断健全、文化建设不断加强、社会和谐不断提升。中国离富强、民主、文明、和谐的价值目标的实现从来没有像今天这样日益接近。

通过社会主义核心价值观建设,发挥社会主义核心价值观的引领作用,大力加强经济、政治、文化、社会和生态文明建设,老百姓才能有更好的教育、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务、更舒适的居住条件,等等。从一定意义上来说,社会主义核心价值观建设过程,既是为民生工程奠定雄厚基础的过程,也是民生不断改善的过程。

引导价值取向,为百姓好日子提供和谐的社会环境。我国社会快速转型过程中出现的就业难、看病难、房价过高、分

配不公、民主法治不健全等人民群众最关心最直接最现实的利益问题更加突出,影响社会和谐的矛盾和问题不断出现。这些问题的有效解决,有赖于倡导自由、平等、公正、法治这一引领社会的价值取向。

通过社会主义核心价值观 建设,引导社会层面的价值取 市,倡导自由、平等、公正、治,激发社会活力,推进设,促进政治 明建设,加强法治建设,促进更 会公平正义,使发展成果 多处平正义,使发展成果 要公平地惠及全体百姓,,在 度生之利,多解民生之忧,在 有所养、住有所居等问题 老有所养、住有所居等以深 持续取得新进展,才能从维护 稳定,为老百姓的好日子提供 和谐的社会环境。

遵守价值准则,为百姓好活法营造良好的人际氛围。爱

国、敬业、诚信、友善是公民个 人层面的价值准则。改革开放 以来,我国精神文明建设取得 了重大成就,公民思想道德建 设迈上了新台阶, 人们的思想 道德素质得到普遍的提升,社 会上涌现出一大批道德建设模 范人物,传递着积极的正能量。 但是我们也应看到,一些社会 成员理想迷失、信念动摇、诚信 缺失、道德失范、敬业精神缺乏,心中充满着骄气和怨气,等 等。社会是由单个的个人组成 的,老百姓的好活法,需要每个 公民遵循基本的价值规范和良 好的交往氛围。爱国、敬业、诚 信、友善,涵盖了社会公德、职 业道德、家庭美德和个人品德 等各个方面,为人们日常生活 提供了基本的价值规范。

